

“五一”小长假市民出游热情高涨—— 热门航线机票价格呈上涨趋势

本报讯(记者 金明达) 4月13日,记者查询各大机票代售平台发现,随着五一假期的临近,从衡阳出发的多条热门航线机票价格呈上涨趋势,提醒有计划出游的旅客及时关注航班动态信息。

今年五一劳动节共有5天假期,从5月1日至5日连放5天,4月25日(星期日)、5月8日(星期六)正常

上班。有媒体报道,“五一”假期出行需求强烈。数据显示,2021年5月1日至5月5日,机票搜索量激增,搜索量较2020年同比上涨175%,较2019年同比上涨102%。

记者搜索发现,“五一”小长假多条热门航线的机票价格呈上涨趋势。5月1日,衡阳南岳机场飞往北京首都国际机场的机票最低涨至810元;飞

往上海浦东国际机场4月28日还有最低510元的机票,4月30日就涨到了1130元;衡阳到三亚4月28日发出的经济舱最低880元,到了4月30日已涨至2480元;衡阳到重庆从690元涨到1185元;衡阳到西安从510元涨至840元……

业内人士预计,届时火车票也将十分紧俏,有出行计划的旅客注意提

前预定。如果想购买优惠机票也可以选择提前错峰出行。

专家同时提醒,“五一”出游做好戴口罩、勤洗手等个人防护。搭乘公共交通工具时要戴好口罩,有条件时尽量开窗通风,手少触碰乘客密切接触的部位,同时注意做好手部清洁消毒。在餐厅就餐时,市民可错开用餐高峰,用餐时主动与邻桌保持适当距离,提倡使用公筷公勺。

4月16日起——

市中心汽车站开始预售五一假期车票

本报讯(记者 胡亚华) 记者昨日自衡汽集团获悉,4月16日起,市中心汽车站开始预售五一假期的汽车票。

据了解,今年五一放假时间为5月1日至5月5日,预计五一假期的客流出行高峰将分别出现在4

月30日和5月1日,日发送客流量将达到10000人次左右。衡汽集团客运分公司经营科有关负责人介绍,五一假期旅客以中短途线路的客流为主,届时,外出旅游流与探亲访友流交织,形成一波出行客流量高潮。旅客以往往长沙、湘潭、益

阳、常德、张家界、吉首以及周边的各县(市)区为主。车站将根据客流增长情况适时加大热门线路的发班密度,采取滚动发班方式,确保旅客走得、走得好。市中心汽车站将开启13个售票窗口及12台自动售票机,全力满足旅客购票需

求。为保障旅客安全出行,市中心汽车站对车辆实行消毒。参运车辆达380台,运力十分充裕。站方建议,市民应佩戴口罩进站,配合测量体温及行李安全检查,做好自身防护措施,提前购票,错峰出行。

天眼保护基本农田 牢牢守住耕地红线

我市召开耕地保护工作现场会

本报讯(吴帅) 为确保我市粮食安全,坚决守住耕地红线,昨日上午,全市耕地保护工作现场会在衡东县大浦镇举行。省自然资源厅耕保处、市各县(市)区政府、市自然资源和规划局、市农业农村局、各县(市)区自然资源局相关负责人参加会议。

在衡东县大浦镇,与会人员一行深入堰桥村,详细了解了该村永久基本农田保护区、粮食安全生产示范区农田耕种情况;观摩了该村的永久基本农田标志牌、界桩、耕地保护网格化管理责任牌;并走进该村文化活动广场,观看耕地保护、乡村振兴、村规民约宣传栏。

同时,由市自然资源和规划局与铁塔公司合作开发的自然资源智慧监管系

统,正用着“天眼”保护着永久基本农田。在试点的堰桥村,22个组的基本农田编号为1-22号,一地一码,清晰地显示在后台的大屏幕上。据介绍,该系统基于人员活动频繁、主要交通干道范围内的原有4G通信基站和新建的5G通信基站铁塔上,安装高清视频探头,对永久基本农田划定电子围栏,标注监管责任人,一旦发现违法行为,自

动启动报警机制,同步推送到监管责任人和相关责任人手机上。

在随后召开的现场会上,会议要求各参会人员要高度重视,坚决扛起耕地保护的政治责任;要有序推进,扎实开展耕地保护的长效监管;要压实责任,切实保证耕地保护的工作成效。以确保我市现有耕地数一亩不少,新增耕地一亩不假,违法耕地一亩不让。



围挡彩钢板背后成了“垃圾池”

位于中山北路78号附近的人行道旁,亟待整治



围挡的彩钢板背后堆积着各种各样的杂物垃圾

本报讯(文/图 记者 胡亚华) “停工2个月,围挡彩钢板迟迟未撤走,这里成了藏污纳垢的地方。”近日,中山北路居民向本报新闻热线反映,在船山大桥西引桥与中山北路交会处人行过道旁,垃圾成堆,环境脏乱不堪,亟待整治。

13日下午,在船山大桥西引桥与中山北路交会处、中山北路78号地段附近的人行道旁,记者看见桥下一门店前竖立着围挡彩钢板,大门紧锁,长约10米的彩钢板背后堆满了饮料杯、塑料袋、快

餐盒及柑桔皮等杂物垃圾,散发出刺鼻的异味,过往路人纷纷掩鼻绕道而过。“这里实在是臭不可闻。还有人在彩钢板背后随地‘拉撒’。”中山北路居民吴大伯气愤地告诉记者,这家门店原本在装修施工,不知何因停工,2个月过去了,围挡的彩钢板却一直摆放在原地,一些过路的行人为了图方便,随手将杂物垃圾扔弃在彩钢板背后,有的甚至在彩钢板背后随地拉小便。当地群众希望,有关职能部门应及时清理这里的垃圾,制止随地扔弃垃圾等不文明行为,恢复这里清爽整洁的环境。

“张口”窞井“坑”苦过往车主

位于湘江北路34号地段附近,亟待维修



一位居民从缺盖的窞井旁走过

本报讯(文/图 记者 胡亚华) “这个敞口的窞井将过往司机‘坑’苦了,井盖掉落井中,却迟迟不见有人前往过问。”近日,湘江北路居民向本报新闻热线反映,因车流反复碾压,井盖掉落井中,“张口”窞井坑卡不少过路小车的轮胎,存在明显的安全隐患。

13日下午,在湘江北路34号地段附近,记者看见一口直径约1米的窞井厚重的井盖掉落在井内,井深约1.2米,井内充斥着木板、木棍等杂物。窞井位于船山大桥下公交车站场旁,过往的行人及车辆接连不断,现场

没有安放警示标识。“平时,车少的时候,还来得及避让,交通高峰的时候,想躲也难躲过去。”湘江北路居民杨大伯告诉记者,他目睹了三辆小车的轮胎被坑卡在窞井内,动弹不得;好心人担心行人不慎跌落,捡拾木板填充在井内。井盖掉落井中已有20多天了,却迟迟不见有人前往处理,眼下,正值汛期,不暗世事的孩童一旦跌落井中,后果不堪设想。当地群众希望,有关职能部门应及时前往维修,添补井盖,消除安全隐患,避免窞井“吞人”的悲剧发生,为过往车辆及行人提供安全的出行环境。

打造社会治安 防控体系“平安圈”

相关工作现场推进会召开。胡志文出席并讲话

本报讯(记者 姚永军 通讯员 李华中) 4月12日,衡阳市社会治安防控体系建设暨派出所工作现场推进会在石鼓区召开。副市长、市公安局局长胡志文出席会议并讲话。

近年来,我市加快完善立体化、信息化社会治安防控体系,全面落实各项防范管理措施,“党政牵头、部门联动、属地管控、公安主打”的大安保格局全面形成。探索建成“四大快警”空地网一体化巡防模式、“衡阳群众”群防群治模式、“一村一辅警”乡村警务模式和以“校园

卫士”“网格警务”“项目警官”为主体的“三区”警务模式,“雪亮工程”基本建成,派出所等基层基础建设步入快车道。据悉,2020年全市刑事发案较“十二五”收官之时下降32.08%。市公安局连续两年荣获全市平安建设考核和绩效考核先进。2020年荣获全省先进,并在全省公安局长会议上作典型发言。

会议要求,各级各部门要统一思想,提高站位,创新警务模式,加强基层基础建设,动员群众力量,实现警民共治共建共享的社会治安防控体系“平安圈”。

整合资源发挥优势 培育样板案例

周武忠来衡考察指导数字乡村建设工作

本报讯(记者 向吟吟 实习生 肖涵毓) 4月13日,上海交通大学教授、创新设计中心主任周武忠应邀来衡,就我市数字经济和数字乡村建设相关工作进行考察和指导。

周武忠一行实地参观了角山米业和衡阳县梅花村,随后深入市湘南湘西高新产业园区、企业上市辅导中心、移动互联网产业园、祝融学院、创新中心,通过衡州大道数字经济走廊沙盘,详细了解走廊沿线各产业园的定位、运营情况和发展前景,对我市建设数字园区、发展数字产业

的谋篇布局和取得的成效频频点赞。

在下午召开的座谈会上,周武忠听取了衡阳市数字乡村建设的情况介绍,对我市一系列举措给予了好评。他建议,衡阳要进一步整合各方资源,积极联合湖南农业大学和相关合作企业,发挥各方优势,聚焦打造绿色农业产业数字化体系、农产品智慧博物馆、休闲农业和乡村旅游数字研究平台和数字农业关键技术研究等多方面发力,为全国培育一个数字乡村建设的样板案例。

去年12月底,周武忠教授被聘为市政府首批参事。

牛角巷社区:

严格限制废品回收店作业时间



本报讯(记者 胡亚华 通讯员 谷小娟) 11日,石鼓区青山街道牛角巷社区联合街道城管大队对辖区内门店及垃圾中转站开展环保督查。

据了解,本次环保督查主要针对居民反映强烈的隐患问题进行调查核实。尤其是反映较为集中的垃

圾收集站气味扰民以及周边废品回收店噪音问题,进行现场核查,对核查的具体问题进行现场交办,严格要求相关责任人予以整改和规范,立查立改。要求垃圾收集站及时清运垃圾、冲洗地面,定期开展消杀、除臭工作,对废品回收店的作业时间进行严格限制,责成文明规范经营。牛角巷社区有关负责人表示,今后,社区将实行日常督查常态化,不定期开展“回头看”,切实解决居民反映的问题,为社区的平安和谐打下坚实的基础。

油烟净化设施是否正常运行? 雁峰城管夜查餐饮门店,4家涉事单位被约谈



本报讯(记者 胡亚华 通讯员 费华军) 12日晚,雁峰区城管和综合执法局组织城管执法人员20余人,深入辖区100余家餐饮单位进行突击检查,检查厨房是否按要求清洗油烟净化器,是否保证油烟净化设施和在线监控系统正常运行、使用等情况。

执法人员在检查中发现,大部分餐饮服务单位都已安装油烟净化

设施,但仍有个别餐饮单位存在“安装在线监控系统不开机和清洗不干净,有少量油污溢出”等现象。针对上述问题,执法人员当场对4家涉事单位进行约谈,提出限期整改要求,并在检查过程中向经营业主宣传餐饮业油烟治理的相关法律法规,督促和引导餐饮业主增强环保意识,规范自身经营行为,从根本上解决油烟污染问题。雁峰区城管和综合执法局负责人表示,下一步,将加强餐饮业油烟污染的整治力度,建立长效监管机制,并不间断进行突击检查,严厉打击未安装、未清洗、未正常使用油烟净化设施等违法行为。



4月12日下午,珠晖区冶金街道建国里社区“儿童之家”,孩子们在“衡阳群众”志愿者的陪伴和辅导下看书、学习。为解决辖区内小学生放学后无人看管问题,该社区成立了“微光课堂”,志愿者们根据孩子们的不同需求提供棋艺、音乐、作业辅导等个性化服务。 ■记者 向吟吟 通讯员 江美霖 摄

严禁从省外违规调运生猪告知书

为进一步加强生猪调运监管,严防非洲猪瘟疫情反弹,巩固来之不易的生猪复产成果,根据湖南省防治重大动物疫病指挥部办公室《关于进一步加强入湘生猪调运监管工作的通知》(湘防重病办〔2021〕5号)要求,现就禁止从省外违规调运生猪告知如下。

一、严禁违规调运生猪。除用于继续饲养的种猪和仔猪外,暂停外省生猪调入我市。散养户可从省内养殖场(户)购进仔猪饲养。

二、严禁非法购买生猪。严禁通过网络渠道购买生猪。严禁购买来源不明、无动物检疫合格证明、无非洲猪瘟

检测报告、无耳标的生猪,严禁未备案车辆运输生猪。

三、外购生猪要报告。规模场从省外购进种猪、仔猪的,调运前要主动向当地县级农业农村(畜牧兽医)部门申报,办理“点对点”调运手续,从省外引进种猪需依法办理跨省引种审批手续。

四、生猪调运要合法合规。从省外调入的种猪、仔猪必须具备以下条件:一是来自具备《种畜禽经营许可证》的种猪场;二是有《动物检疫合格证明》;三是有非洲猪瘟抗原、抗体检测合格报告,且在有效期内(3日以内);四是有牲畜耳标;五是运输车辆有登记备案;六是经指定通道进入我市,并经查验合

格。

五、生猪到达要报告。从外省调入种猪和仔猪,其货主或承运人应当在生猪到达目的地的前1日向目的地县级农业农村(畜牧兽医)部门报告,到达目的地后主动接受当地农业农村(畜牧兽医)部门监督检查,发现有异常发病或死亡情况,该批生猪不得卸车,不得入场合群,在当地农业农村(畜牧兽医)部门指导下规范处理。

六、严肃处理违规调运。严禁销售或随意丢弃病死生猪。对违规购买、贩运生猪的,一律从严惩处。对发现非洲猪瘟等重大动物疫病检测结果为阳性

的生猪,一律全群扑杀作无害化处理,一律不予补偿,并按照《动物防疫法》实施处罚。情节严重构成犯罪的,依法追究当事人的刑事责任。

七、设立有奖举报。倡导鼓励广大市民检举揭发违法违规调运行为,对举报违规调运线索并经司法机关查实的,依照《湖南省罚没财物和追缴赃款赃物管理办法》有关规定,由司法机关给予举报人一次性不超过1500元的奖励。

举报电话:曾治森,13907340729
本公告从即日起施行,解除禁令时间以全省统一时间为准。

衡阳市防治重大动物疫病指挥部
2021年3月30日